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CULTURĂ ŞI CREDINŢĂ 
ÎN SLUJIREA SEMENULUI

Binecuvântăm, cu bucurie şi cu emoţie, naşterea acestui volum comun 
şi comunitar al teologilor şi profesorilor mireni de la Facultatea de Litere, 
Istorie şi Teologie a Universităţii Dunărea de Jos, în colecţia „Analele 
Universităţii“, ca prim fruct copt al fericitei cooperări dintre Eparhia şi 
„Alma Mater“ universitară, ambele purtând acelaşi nume - „Dunărea de 
Jos“. Este un act sfi nţitor şi cultural în acelaşi timp, căci înfi inţarea secţiei 
teologice, cu ani în urmă, în cadrul Universităţii, reprezintă afi rmarea 
prezenţei lui Dumnezeu în investigarea ştiinţifi că, după cum achiziţia cul-
turală, pedagogică şi de cercetare ajută apostolul în răspândirea cuvân-
tului revelat. Fără tăgadă, acest demers între teologie şi ştiinţă, în cadrul 
Universităţii, este mărturia normalităţii în viaţa românilor proaspăt uşuraţi 
de îngustimea viziunii impuse de ateismul limitativ şi reducţionist. Actul şi 
demersul cultural deschis Revelaţiei redau omului sentimentul deplinătăţii, 
căci teologia şi ştiinţa nu sunt nicidecum divergente, ci permanent conver-
gente, mai cu seamă dacă eliminăm păguboasele prejudecăţi de o parte şi 
de alta. Pot fi  teologi sau oameni de ştiinţă în divergenţă, dar teologia şi 
ştiinţa în formulările pure, niciodată. Iată de ce este nevoie să ne apropiem, 
să ne cunoaştem, să ne ajutăm şi să ne perfectăm neîncetat metoda în sensul 
pedagogiei optime, pentru a da şanse de reuşită atât informării, dar mai cu 
seamă formării modelelor de urmat pentru generaţiile viitoare, tot mai exi-
gente şi tot mai provocate de marile mutaţii în mentalitatea globalizatoare.

Omul, ancorat în cunoaştere şi cultură, fără adâncimile iubirii de 
Dumnezeu, nu va putea rezista nici provocărilor de aproape, nici celor de 
departe. Va şti. Nu va putea iubi. Nici prietenul, nici adversarul. Dimpotrivă, 
participarea teologilor la frământările oamenilor de ştiinţă şi viceversa 
ne-ar ajuta mult să împlinim un minimum de cooperare, menită să nască 
comuniunea şi frăţietatea constructivă. Teologia în universitate trebuie să 
contribuie la conştientizarea preamăririi lui Dumnezeu, Izvorul cunoaşterii 
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şi sfi nţitorul omului cunoscător. În al doilea rând, să ajute la descoperirea 
raţiunilor prezenţei lui Dumnezeu în cultura românească, sfi nţind mereu 
cultura, ca şi oamenii de cultură să participe efectiv la viaţa comunitară a 
Bisericii lor. În al treilea rând, să ajute la redescoperirea modelului sfân-
tului, icoană a desăvârşirii în identifi carea modelului de urmat în câmpul 
pedagogiei culturale, ca premisă şi temelie a renaşterii morale a societăţii 
noastre. Prin acestea se întrevăd tot atâtea şanse ale teologului de a-şi 
desăvârşi atât metoda de lucru, cât şi cunoştinţele, spre a fi  de folos multora. 

Cu speranţă în continuarea acestui demers integrativ teologic şi ştiinţifi c 
mai mult decât lăudabil, mulţumim Domnului şi felicităm călduros pe toţi 
apostolii, clerici sau mireni din facultate, care ne oferă plăcutul prilej de 
a sprijini şi pe mai departe, alături de conducerea Universităţii, lucrarea 
noastră comună în folosul celor mulţi.

Binecuvântăm şi strădaniile ostenitorilor de la Editura Episcopiei 
Dunării de Jos, în frunte cu p.c. pr. consilier Eugen Drăgoi, care alături 
de colegii lor de la universitate au făcut posibilă publicarea, cu sprijinul 
material al eparhiei, a acestui volum, în care integrăm şi o teză de doctorat, 
premieră la Dunărea de Jos.
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